

马兰选煤厂

“三早、三确保”护航冬季生产

为发挥好物资保障作用,马兰选煤厂物资供应部做到“三早、三确保”,为冬季生产保驾护航。

“三早”即早谋划、早动手、早准备,对库房冬季生产物资、应急物资全面盘点,对防冻液、捕收剂、介质粉、棉衣等冬季“三防”物资及早提计划、重点储备。“三确保”一是确保沟通顺畅,加强与基层生产单位的沟通和意见征集,确保物资需求明确、底数清晰;二是确保物资供应准备到位,及时清查现有物资并作好采购计划,做到一旦需要,及时到位;三是确保三防不留死角,对库房开展大排查,对存在的问题和隐患及时整改,确保不留安全隐患。 ●郭莉媛

屯兰矿运输二队

筑牢消防安全“防火网”

为切实做好消防安全工作,近日,屯兰矿运输二队结合工作实际,多措并举全力构筑冬季消防安全“防火网”。

筑牢思想防线,积极组织开展消防安全知识培训,提升干部职工消防安全意识和技能,让职工深刻认识到消防安全工作的重要性,增强消防意识和防火能力。及时更新防火设备,在做好消防器材检修维护的基础上,对消防器材和消防设施定期进行检查,不合格的及时维修或更换,确保消防器材完好有效。深入开展消防安全隐患排查,特别是对重点岗位安全用电情况,消防器材配置情况、现有消防设施的性能状况及岗位人员对消防常识掌握情况进行重点检查,发现问题,立即整改。

●罗家襄

东曲选煤厂

拧紧思想弦 谱好安全曲

为进一步强化厂区安全管理,切实保证各项工作部署落到实处,11月29日、30日,东曲选煤厂组织全厂基层副职级以上管理人员,对非常规作业、外委队伍管理文件进行再学习、再培训。

培训集中观看了近期发生的典型事故案例,并进行了现场交流讨论,对非常规作业的分类分级、管理职责、管理流程和外委作业的安全准入条件、安全监管职责以及过程中的安全管理规定等进行了重点讲解,对非常规作业及外委队伍管理等相关文件进行了学习,以进一步掌握对非常规作业及外委队伍管理等方面的相关要求,提升管理人员的安全意识和责任意识。 ●雷思远 李龙

(上接1版)连晓阳指出,要加强工程项目现场管理,落实各项规章制度和安全措施,深入排查整治风险隐患,牢牢守住安全底线;要加强班组规范化建设,严格班前会流程,认真做好班前会会议记录,确保班前会有质量、有效果;要聚焦职工所需所盼,真心实意为职工办实事、解难事、做好事,提升职工群众的幸福指数。

在杜儿坪矿,连晓阳前往井下综采二队76903工作面,重点就安全管理、生产组织、瓦斯抽采、监测监控等情况进行了实地检查。

连晓阳强调,要深刻吸取近期各类安全事故教训,持续深入开展安全隐患排查整治,举一反三,警钟长鸣,完善各项防范措施和应急预案,抓实抓细安全生产各项工作;要严格落实“无监控不作业”工作要求,实现作业现场、作业行为可视化、可追溯,杜绝“三违”现象发生,降低安全风险隐患,提升本质安全水平;要全面抓好矿井整体瓦斯抽采建设,注重本煤层钻孔质量、抽采质量和工作面配风,完善安全监测监控系统,做到瓦斯监测到位、治理手段到位、现场生产组织与工作面瓦斯治理相互协调促进,实现瓦斯得到有效治理,安全生产得到有效保障。

●王谦 王晶 闫兵 王串强 宋芳芳 刘安邦

义城煤业通过太原市应急管理局二级标准化验收

11月22日、23日,太原市应急管理局到义城煤业开展二级标准化验收工作。

在听取义城煤业汇报后,验收组对照二级安全生产标准化矿井考评相关标准,通过地面资料检查和井下实地查看两种方式,对义城煤业矿长安全承诺、安全生产责任制及安全管理制度、煤矿调度和应急管理、机电、通风、地测防治水等15项专业进行验收。经过综合评定,

义城煤业符合二级安全生产标准化要求,通过验收。

在随后召开的通报会上,验收组指出,要深刻汲取近期省内外各类煤矿生产安全事故教训,严格落实各项安全技术措施和规章制度,强化瓦斯、顶板、水害等重大灾害治理,加强工作面回撤、安装、运输等现场管理,强化辅助运输、架空乘人装置安全管理,加强工业视频监控管理系统管理,确保系统运行正常,扎实

开展安全生产综合整治、重大事故隐患排查整治、反三违专项整治、体检式精查等重点工作,规范外委队伍管理,严格依法依规办矿,加强现场安全管理,加大安全投入,加快重大灾害风险防控建设,推进智能化、标准化建设,加强执法监管,坚持举一反三,杜绝“七假五超三瞒三不两包”等违法违规行为,发现险情必须立即停产撤人,妥善应对处理,确保矿井安全生产。 ●宋芳芳

西山煤电开展“宪法宣传周”系列活动



在第十个国家宪法日和第六个“宪法宣传周”之际,12月4日,山西焦煤西山煤电举办法制宣传牌板展,普及宪法知识、弘扬宪法

精神,营造良好依法治企氛围。山西焦煤风险防控部部长、西山煤电总法律顾问刘涌与机关干部职工共同观看了牌板展。

牌板展围绕“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”这一主题,重点宣传了习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想;党的二十大精神,以及党的十八大以来党领导人民进行法治建设取得的辉煌成就;宪法、民法典、经济法以及新修订的安全生产法等国家基本法律法规。活动现场,工作人员还为过往职工群众发放了法律法规书籍和普法宣传资料。

据了解,“宪法宣传周”期间,公司还将组织开展专题学法、法律法规线上答题、法律服务基层行等系列活动,推动宪法精神深入人心,提升职工群众法治意识和法治素养,为高质量发展提供坚强法治保障。

●曹建元 张晨冲

官地选煤厂

皮带加装自动采样装置 实现煤样采集智能化

近日,官地选煤厂在原煤皮带处加装自动采样装置,提高了煤炭质量检测的准确性和效率,实现了煤样智能化采集。

官地选煤厂动筛车间主要以拉运2#、3#、6#、8#、9#原煤为主,123皮带为原煤输送皮带,煤质化验人员在采制煤样时必须带负荷停车配合采样,平均每次采样约10—15分

钟,期间所有设备继续保持空载运行状态,采样工作结束后带负荷启车,不仅会造成电量消耗,还影响设备电机使用寿命,时常出现启车过载情况,如果出现过载时必须进行人工干预卸载皮带原煤,劳动强度增大,存在安全隐患。

为解决这一问题,该厂在123原煤输送机机头2米处加装自动采

样装置。该装置利用电机带动采样臂对运行中皮带上的原煤进行刮取,刮取后的煤样进入小溜槽收集,不需要停车就可以完成煤样采制工作。

自动采样装置的安装使用,提高了煤质检测的准确性和工作效率,减轻了职工劳动强度,保证了煤样的精确度和一致性。 ●苗雯玲

镇城底选煤厂

紧抓冬季“三防” 筑牢安全“堤坝”

镇城底矿选煤厂严格按照冬季“三防”要求,制定工作预案,细化工作措施,明确工作职责,紧抓防寒、防冻安全阀,及时消除安全隐患,确保生产安全、人员安全。

该厂成立冬季“三防”工作领导小组,下发冬季“三防”工作管理与考核办法,明确了车间、部室的工作职责,制定了冬季“三防”专项应急预案,严格执行领导干部24小时安全生产与冬季“三防”并轨双值班制度。针对冻车事故,该厂组织了专项应急演练,通过演练查摆应急处置工作中存在的问题和不足,并制定整改措施,切实提高应急处置能力。

针对防冻保暖,该厂集中开展了门、窗、孔、洞排查治理行动,更换破损的玻璃20余块、大门3个,并对原煤新仓彩钢板进行了全部更换,悬挂棉门帘40余块,对查出的10余处破损点全部做了封堵治理。对户外管路破损的保温材料进行了更换,治理管路保暖问题500余米,有效管控了设备上冻风险,确保了冬季生产工作正常开展。

在消防方面,该厂对重点区域消防设施进行了全面自查,对到期以及即将到期的灭火器进行了集中更换,目前在册527件灭火器全部完好,可在发生突发事件时随时投入使用。开展了用电安全专项自查

行动,对各类库房、工房、配电室等重点场所进行了全面自查,自查重点包括取暖设备、线路隐患、易燃物品存放规范等方面,通过自查行动整改隐患问题20余项,有效降低了用电风险。

针对冬季保暖工作中存在瓦斯积聚的风险,该厂组织开展了通风设施设备集中检查维护工作,确保通风设备正常运转;对瓦斯传感器进行了标校,确保瓦斯监控检测的准确性与可靠性;对重点瓦斯区域制定了定期开窗通风措施,防止瓦斯积聚问题的发生,切实做好瓦斯防治工作。

●卢丽峰 李倩